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вони вимагають певних знань умінь і навичок у створенні інтелектуальних інформаційних продуктів зі свого навчального 
предмету. Коло завдань, які необхідно вирішувати викладачеві при їх створенні, визначається самим предметом і умінням 

викладача користуватися персональним комп’ютером. У зв’язку з цим залишається актуальною проблема підвищення 

комп’ютерної обізнаності самого викладача вищої школи. При чому не на рівні користувача, а на рівні, що дозволяє йому 

самостійно створювати тестуючі, навчальні авторські дидактичні засоби (технології), які сприятимуть розвитку творчого 
потенціалу суб’єктів освіти і підвищенню якості професійної освіти вчителя [4]. 

Сьогодні інформаційні технології в освітньому процесі вузу використовуються в декількох напрямах: 1) для 

моніторингу якості освіти; 2) як засоби забезпечення лекційних занять; 3) при проведенні практичних занять; 4) як засоби 

самоосвіти студентів. 
Для їх забезпечення, як правило, використовуються мультимедіа компакт-диски з навчальними програмами (яких не 

так вже і багато) або глобальна мережа Інтернет. Практика діяльності у ВНЗ показує, що використання сучасних 

комунікаційних технологій значно підвищує ефективність самостійної роботи студентів, особливо в контексті зростаючої 

популярності дистанційної Інтернет-освіти. 
Перспективним, на наш погляд, є ще один напрям – використання персональних комп’ютерів, як засобів для 

моделювання різних процесів, зокрема, по вивченню психолого-педагогічного блоку дисциплін вищого навчального 

закладу. 

У результаті моделювання педагогічних ситуацій в реальному часі з реальним суб’єктом освіти, майбутній педагог 
набуває досвіду педагогічної діяльності ще до виходу на виробничу педагогічну практику. Найбільш продуктивними в 

справі вироблення навиків педагогічної діяльності є педагогічні тренінги з обов’язковим їх записом на цифрову відеокамеру 

і з подальшим переглядом на ПК. Використання такої технології дозволяє анімувати театральну педагогіку, зробити її 

особистісно-орієнтованою, що є продуктивним в професійній підготовці майбутнього педагога [49]. 

З метою підвищення якості вузівської освіти і переходом на креатині технології, сьогодні для вузу є актуальним 

створення спеціальних аудиторій і залів бібліотек відкритого доступу, з єдиною навчально-інформаційною мережею, що 

дозволяє отримувати навчальну інформацію в різних формах, що дозволяє зрушити внутрішню мотивацію студента, 

збуджує інтерес до навчального предмету, розкриває креативні якості і фантазію суб’єкта освіти. 
У магістерській роботі ми аналізуємо інтерактивну технологію як одну з успішних дидактичних умов удосконалення 

організації творчої діяльності майбутніх педагогів у ВНЗ, оскільки навчальний процес за умов інтерактивного навчання 

полягає в тому, що навчання здійснюється у процесі постійної, активної, творчої, позитивної взаємодії всіх учасників 

навчального процесу. Відбувається колективне, групове, індивідуальне навчання, навчання у співпраці. Той, хто вчить, і 
той, хто вчиться, є рівноправними суб’єктами навчання.  

У результаті організації навчальної діяльності за таких умов в аудиторії створюється атмосфера творчості, взаємодії, 

співробітництва, що дає змогу вчителю стати справжнім лідером колективу. Організація інтерактивного навчання 

передбачає використання дидактичних і рольових ігор, моделювання життєвих ситуацій, створення проблемних ситуацій.  
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ІННОВАЦІЙНИЙ НАПРЯМ У РОЗВИТКУ УНІВЕРСИТЕТІВ 

Колупаєва Тетяна Євстафіївна,  
к. пед. н., професор, завідувач, 

кафедра педагогіки початкової освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Вступ нашої держави до єдиного європейського освітнього простору у зв'язку з підписанням Болонської Декларації 
об'єктивно поставило проблему підвищення якості освітньої діяльності у вищих навчальних закладах. У зв'язку з цим перед 

керівниками вузів всерйоз постає проблема підвищення престижності свого навчального закладу, створення таких умов 

його «життєдіяльності», які б гарантували високу якість освіти випускників. 

 Враховуючи особливості творчого характеру праці науково-педагогічних працівників, що полягають у відсутності 
чітких критеріїв оцінки і  кінцевих результатів їх безпосередньої праці, виникає комплекс складних завдань, пов’язаних з 

оцінюванням результатів творчої складової їхньої праці [1].  

Проблемі оцінювання діяльності персоналу присвячена значна кількість наукових і методичних публікацій як в 

Україні, так і в ближньому і далекому зарубіжжі. Це роботи Є.Андросюка, О.Горленко, В.Кучерова, О.Лагерєва, 
М.Новакова, Ю. Попова, М. Рабіновича, В. Садовнікова Т. Фінікова, О. Романовського, Ю. Романовської, А. Амбросова, 

О.Сердюка та ін. [1 – 2]. 

http://uk.wikipedia.org/
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Колектив кафедри педагогіки початкової освіти РДГУ за допомогою «Рейтингової система оцінки діяльності 
викладачів» ставить своєю метою належну організацію узагальнення результатів усіх аспектів діяльності та визначення 

шляхів удосконалення роботи кафедри загалом і викладачів зокрема, підвищення їх творчої активності, формування 

пріоритетних напрямків у навчальній, методичній і науковій сферах кафедри, а також є об’єктивним критерієм системи 

стимулювання праці викладачів. 
Головними завданнями введення рейтингової оцінки на кафедрі є:  

-створення інформаційної бази для аналізу і оцінки результатів діяльності викладачів,  

-визначення кращих показників оцінки якості діяльності серед викладачів, 

-відповідність сучасним тенденціям розвитку вищої освіти України; 
-посилення зацікавленості науково-педагогічних працівників у підвищенні своєї професійної кваліфікації, в освоєнні 

передового педагогічного досвіду, в творчому підході до процесу викладання; 

-забезпечення більшої об’єктивності оцінок якості діяльності викладачів за рахунок повноти та достовірності 

інформації; 
-посилення колективної зацікавленості викладачів в покращенні кінцевих результатів підготовки освітньо-

кваліфікаційних рівнів випускників;  

-диференціація оцінки діяльності для забезпечення підтримки найбільш ефективної частини викладацького складу. 

На кафедрі працює висококваліфікований колектив викладачів, 83,3 % якого із вченими ступенями і науковими 
званнями. 

За період діяльності кафедри підготовлено 6 кандидатів наук, доцентів. 

У 2015-2016 н.р. кафедра забезпечує викладання 26 дисциплін педагогічного циклу, що є фундаментальною базою 

становлення фахівця нової генерації. 

Визначення рейтингу науково-педагогічних працівників кафедри, проводилась за бальною системою шляхом 

сукупності закінчених видів роботи, які включені до відповідних напрямів діяльності.  

Серед сукупності характеристик навчального процесу важливе значення мають такі показники професійної діяльності 

викладацького складу кафедри , що дозволяють сформувати професійний «портрет» викладача й оцінити його внесок в 
досягнення кінцевих цілей освітнього процесу. Саме тому слід щорічно проводити  рейтингову оцінку діяльності 

викладачів. 

Так, наукова діяльність викладачів кафедри здійснюється за кафедральною темою «Формування професійних 

компетентностей майбутнього вчителя початкових класів», в рамках якого здійснюються наукові дослідження викладачів, 
аспірантів, здобувачів, студентів,  який передбачає: вивчення проблем, інтересів, потреб педагогів, актуалізацію необхідних 

для професійного зростання знань та вмінь, визначення індивідуальних завдань підвищення педагогічної кваліфікації, 

розробку поточних методичних матеріалів для студентів, знайомство та вивчення передового педагогічного досвіду, 

результати наукових досліджень тощо. ». 
Результатом дослідження кафедральної теми є проведення щорічної конференції “Сучасний вчитель початкових 

класів", видання матеріалів конференцій у науковому збірнику «Професійний розвиток педагога».  

В межах наукового центру здійснюються наукові дослідження викладачів та студентів.  

 Так, науковий напрям «Теоретико-методичні засади реформування вищої педагогічної освіти», 

координатор проф. Колупаєва Т.Є., що вирішує питання: 

- розвиток науково-пошукової творчості студентів, магістрів, залучення до наукової роботи кафедри; 

- залучення викладачів, вчителів до написання наукових робіт, дисертацій,  посібників, підручників; 

- дослідження філософсько-педагогічних засад сучасної вищої педагогічної освіти за умов її ступневості, що 
передбачає створення моделі професійної підготовки майбутнього вчителя початкових класів та організації навчально-

виховного процесу; 

- підготовка і проведення науково-практичних, навчально-методичних конференцій, семінарів, видання матеріалів 

доповідей, статей викладачів,студентів, вчителів; 
- вивчення позитивного вітчизняного та зарубіжного досвіду, що дасть можливість враховувати кращі здобутки, у 

підготовці майбутнього вчителя початкових класів. 

Результатами роботи напряму за останні роки стали: 

- захист кандидатської дисертації Третяк О.М. «Формування професійної компетентності майбутнього вчителя 
початкових класів в умовах кредитно-модульної системи вищого навчального закладу»; 

- участь у міжнародній конференції "Smart-освіта", публікація тез у збірнику матеріалів конференції; 

- участь у інтернет-конференції «Сучасний вчитель початкових класів»; 

-  працює гурток "Школа без кордонів"-  в  рамках якого були проведені круглі столи: "Новій освіті Європи – 
новий європейський учитель" та "Інновації у професійній педагогічній підготовці майбутнього вчителя початкових класів: 

порівняльний аналіз". 

- статті доц. Веремчук А.П. "Сучасні проблеми інтеграції системи вищої освіти України до європейського 

освітнього простору" та "Впровадження інноваційних педагогічних технологій у сучасній вищій школі". 

 Науковий напрям «Розвиток соціально-педагогічної компоненти професійної компетентності майбутнього 

педагога». 

координатор доц. Шевців З.М. 

У межах центру за напрямом "Розвиток соціально-педагогічної компоненти професійної компетентності майбутнього 

педагога" встановлено перелік ключових компетентностей, розроблено систему діагностики соціально-педагогічних 
компонент, узагальнили досвід використання засобів навчального процесу з метою корекції недоліків у розвитку 

особистісно-соціальних та професійно-соціальних якостей особистості студента-вчителя.  

Результатами дослідження є: 

Проведення діагностичного тестування за методиками Бойко, Тунік, Торенса. 
- За результатами досліджень обговорено стан сформованості спрямованості як компонента професійної 

компетентності майбутнього вчителя на виконання професійної діяльності, здоров'язберігаючий компонент у викладанні 

навчальних предметів початкової школи. 
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- Виступи студентів на студентській конференції. 
- Стаття "Визначення готовності майбутніх учителів до корекційної роботи в умовах навчання молодших 

школярів у загальноосвітній школі загального типу" 

 Науковий напрям: «Досягнення педагогічної науки в історичному вимірі» 

координатор доц. Бричок С.Б. 

Під час роботи за даним напрямом відбувається постійний колективний пошук ідей, вивчення досвіду з викладачами 
інших вузів, пошукувачами, учителями, студентами із подальшим об'єднанням у творчі об'єднання та проблемні груп   

 Науковий напрям: «Профільна підготовка майбутнього вчителя в школі» 

координатор проф. Бричок Б.П. 

Результатом діяльності є участь у інтернет – конференції «Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації», 

публікації у збірнику, статті у фахових і не фахових виданнях. 

 Науковий напрям  «Розвиток творчого потенціалу педагога» 

координатор доц. Яковишина Т.В. 

Завдання наукового напряму "Розвиток творчого потенціалу педагога" полягає у підвищенні фахової підготовки та 

ефективності навчально-виховної взаємодії викладачів та студентів, формування творчої особистості майбутнього вчителя, 

обмін досвідом між членами колективу кафедр вузів, досвідченими вчителями, удосконалення творчої лабораторії 
педагогів. Реалізація завдань секції відбувається через роботу проблемної групи "Методологічні засади розвитку педагогіки 

творчості", учасники якої  щороку оприлюднюють результати досліджень у діяльності науково-методичного семінару 

"Сучасний учитель початкових класів", успішно захищають магістерські і бакалаврські роботи, приймають участь у 

диспутах, дебатах, семінарах, “круглих столах”, присвячених проблемам розвитку творчості.  
Результати наукового дослідження оприлюднено у статті “Теоретичні основи формування педагогічної творчості в 

умовах вищої школи”, вміщену у збірник “Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання у закладах освіти” 

(Вип.9 (52), 2014).  

 Науковий напрям «Естетичне виховання та художньо-педагогічна діяльність майбутніх учителів початкових 

класів»,  

координатор доц. Гудовсек О.А. 

Результатами роботи стали :  

- залучення студентів до наукової проблемної групи „Естетичне виховання та художньо-педагогічна діяльність: 
історія та сучасність”; 

- організація постійно діючої виставки творчих робіт студентів педагогічного факультету (методичний  кабінет 

кафедри педагогіки початкової освіти); 

- організація конкурсу стінних газет та виставки виробів студентів зроблених своїми руками (під час проведення 

„Тижня педагогіки”); 

- керування написанням науково-дослідницьких робіт студентів, 

- організація семінарів, круглих столів, бесід зі студентами педагогічного факультету (4-5 курси) з проблеми 

секції. 

 Науковий напрям «Професійна компетентність сучасного вчителя початкової школи» 

координатори доц. Боровець О.В., викл. Третяк О.М. 

Даний напрям реалізує наступні завдання: 

 сприяти формуванню професійної компетентності майбутнього вчителя початкових класів у навчально-

виховному процесі ВНЗ; 

 розвивати педагогічне мислення, професійну культуру майбутніх педагогів; 

 збагачувати професійно-педагогічні знання, уміння, навички та досвід, здобуті у процесі фахової підготовки; 

 розвивати навички самокритики, самопізнання, здатності до самовдосконалення; 

 налагоджувати співпрацю науковців, викладачів, студентів та вчителів-практиків. 
Результати діяльності напряму: 

Третяк Оксаною Миколаївною захищено дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук зі 

спеціальності13.00.04 – теорія і методика професійної освіти на тему «Формування професійної компетентності 

майбутнього вчителя початкових класів в умовах кредитно-модульної системи»; 
-проведено в рамках тижня педагогіки початкової освіти круглий стіл «Професійна підготовка сучасного вчителя 

початкових класів», конкурс знавців педагогіки, конкурс стіннівок; 

-організовано зустрічі студентів із вчителями-практиками; 

-функціонує проблемна група «Педагогічна комунікація», учасники брали участь у дискусіях, у підготовці та 

обговоренні доповідей, у конкурсі студентських наукових робіт, у Міжнародній конференції «Наука, освіта, суспільство 

очима молодих», студенти підготовлені до участі у інтернет – конференції «Сучасний вчитель початкових класів: традиції 

та інновації». 

 Науковий напрям «Підготовка майбутнього вчителя до формування громадянської компетентності молодших 

школярів» 
координатори ст.викл. Міщеня О.М., викл. Усач Л.В. 

Результатами стали написання статтей, у кафедральному збірнику "Професійний розвиток педагога", робота над 

дипломними роботами студентів.  

Викл. Усач Л.В. працює над дисертаційним дослідженням на тему"Психолого-педагогічні умови організації 
національно зорієнтованого навчально-виховного процесу в початковій школі" (науковий керівник – проф. Пасічник І.Д.) 

 Науковий напрям «Педагогічні засади виховання в дусі миру» 

координатор ст.викл. Іскра Л.В. 

Результатами роботи напряму "Педагогічні засади виховання в дусі миру" за 2014 рік стали: 

- працює науковий гурток "Педагогіка толерантності", в рамках якого були проведені огляди науково-педагогічної 
літератури та періодичних видань із зазначеної проблеми гуртка; 
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- проведені круглі столи ; участь у VI Всеукраїнській конференції "Сучасна наука: теорія і практика", публікація 
"Використання методу проектів у вихованні школярів на ідеях миру" 

- стаття у науковому журналі "Молодий вчений", який включено до міжнародних каталогів наукових видань 

науково-метричних баз: РИНЦ, Scholar Google "Практична реалізація ідей виховання в дусі миру в навчально-виховному 

процесі". 
Ст. викл. Іскра Л.В. завершує роботу над дисертаційним дослідженням за темою “Формування миротворчих поглядів у 

старшокласників в процесі позакласної роботи” (науковий керівник – проф. Постоловський Р.М.) 

При кафедрі функціонують:  

 науковий студентський гурток "Професійний розвиток педагога" – керівники: проф. Колупаєва Т.Є. та викл. Третяк 

О.М. 

 проблемна група "Методологічні засади розвитку педагогіки творчості" – керівник доц. Яковишина Т.В. 

 наукова проблемна група: „Естетичне виховання та художня діяльність: історія та сучасність” – керівник доц. 

Гудовсек О.А.  

 гурток "Педагогіка толерантності" –керівник: ст.викл. Іскра Л.В. 

 проблемна група "Сучасні педагогічні технології" –керівник: доц. Міщеня О.М. 

 проблемна група  "Проблеми освіти: погляд в історію" –керівник: доц. Бричок С.Б. 

 проблемна група «Актуальні проблеми педагогіки» –– керівник: проф. Б.П.Бричок  

Студенти приймають участь у Всеукраїнських олімпіадах та конкурсах студентських наукових робіт і маємо призера 

конкурсу. 
У 2012 році в ІІ турі Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності "Початкова освіта" (м.Глухів) брали участь 

студентки педагогічного факультету РДГУ Єремейчук Галина  (посіла 11 місце) та Кручок Галина  (посіла 12 місце). 

У ІІ турі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт за напрямом педагогічні науки брала участь 

студентка V курсу педагогічного факультету РДГУ Вашкевич Т.В. та її наукова робота на тему «Особливості педагогічного 
спілкування вчителя початкових класів», науковий керівник проф. Колупаєвої Т.Є. 

У 2013 році в ІІ турі студентської олімпіади зі спеціальності "Початкова освіта" студентка Дублевська Марія була 

нагороджена грамотою в номінації "Каліграфічне письмо". 

Студентка Вальчук І.А брала участь у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт з природничих, 
технічних та гуманітарних наук. Тема: „Проблеми морального виховання учнів початкових класів в історії педагогіки”, 

науковий керівник Гудовсек О.А. 

Кафедра, в рамках діяльності Центру  професійного розвитку педагога проводить щорічний конкурс професіоналізму 

майбутніх вчителів початкової школи "Тиждень педагогіки початкової освіти". 

Викладачі кафедри приймають участь у семінарах, конференціях міжнародного, всеукраїнського та регіонального 

рівня, результатом чого є публікації у фахових (37) та у нефахових (73) виданнях та 28 тез доповідей. 

Кількість наукових публікацій щороку збільшується та становить за останні 3 роки 

Навчальні 

посібники 

Методичні 

посібники, 

рекомендації 

Статті у фахових 

наукових 

виданнях України 

Статті у не 

фахових 

виданнях 

Тези 

доповідей 

Статті у зарубіжних 

виданнях, окремо 

виділити статті з 
імпакт-фактором 

5 55 37 73 28 1 

Викладачі кафедри  виступають офіційними опонентами на захисті дисертаційних досліджень.  

Під керівництвом викладачів кафедри захищено кандидатські дисертації: проф. Колупаєва Т.Є.- 3 кандидатські 
дисертації, Шевців З.М. – 1 кандидатська дисертація, Бричок С.Б.- 1 кандидатська дисертація. 

Всі викладачі систематично проходять підвищення кваліфікації. 

Одним із критеріїв оцінки діяльності викладачів є стан комплексу навчально-методичного забезпечення дисциплін. 

При цьому оцінювались  такі види роботи: розробка нових лекційних курсів, методичних матеріалів до семінарських, 
лабораторних, практичних робіт, до виконання самостійної та курсової роботи, матеріалів організації навчальної практики. 

Оцінювалась також участь у розробці навчальних планів, навчальних робочих програм, матеріалів для поточного, тестового, 

модульного контролю успішності студентів. Досягнення викладача в комп’ютерному забезпеченні навчальних дисциплін 

аналізується через створення ним електронних видань: комп’ютерна програма, електронний посібник, створення НМК на 
сучасних електронних носіях. 

Кафедра переконана, що основний показник рейтингу викладача – творча робота. Якість діяльності викладача 

залежить також від проведених відкритих  занять, виховних заходів, взаємовідвідування занять, участь та перемога 

підготовлених студентів в студентських наукових олімпіадах, конкурсах, у культурно-спортивних конкурсах і змаганнях. 

У рейтингу враховувалась робота викладача в педагогічній, методичній, науковій роботі, в циклових та методичних 

комісіях кафедри, виконання обов’язків куратора академічної групи, керівництво науковою секцією, профорієнтаційна 

робота. 

Доречно зазначити, що оцінка діяльності викладачів була б неповною без врахування оцінки роботи викладача очима 
студентів. Тому пропонуємо анкету «Викладач очима студентів» та врахувати дану оцінку в загальний рейтинг 

викладацької діяльності. 

АНКЕТА  «ВИКЛАДАЧ ОЧИМА СТУДЕНТА» 
Шановні студенти, просимо вас взяти участь в анкетуванні  й відповісти на пропоновані питання. Ваші щирі відповіді 

допоможуть нам розробити й провести заходи щодо підвищення якості організації навчального процесу й рівня викладання. 

Дане дослідження анонімно, і його результати будуть використані тільки в узагальненому виді. 

  
Факультет ________________________________________________________ 

Курс ______________________ Група _______________________________ 

Дата заповнення ____________________________________________________ 

Викладач читає лекції, веде семінари, веде практичні заняття, керує практикою (підкреслити) 
Предмет подобається / не подобається / байдужний (підкреслити) 
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Викладач подобається / скоріше подобається / скоріше не подобається/ не подобається (підкреслити)  
Оцінить рівень викладання дисциплін : 

Критерії оцінки Прізвище, ім’я, по батькові 
викладачів/навчальна дисципліна 

1. Організованість і пунктуальність  викладача         

2. Володіння матеріалом і раціональне використання часу на заняттях         

3. Змістовна значущість і доступність матеріалу, що викладається, (викладач 
ясно й логічно пояснює матеріал, коментує складні моменти, виділяє головне в 

темі) 

        

4. Зв’язок з іншими дисциплінами (формує системне мислення в студентів)         

5. Зв’язок із практичною діяльністю, викладач  орієнтує студентів на професію         

6. Уміння спілкуватися з аудиторією (стежить за реакцією аудиторії, уміє 

перевести дискусію в конструктивне русло, шанобливо ставиться до студентів) 
        

7. Ерудиція й культура мовлення (мовлення викладача професійне, виразне, 

доступне для розуміння, дозволяє робити необхідні записи) 
        

8. Об’єктивність, повага й тактовність у ставленні до студентів         

9. Культура зовнішнього вигляду викладача         

10. Просимо вказати, яку частину занять викладача Ви відвідали (з точністю до 

10 %) 
        

5 балів – якість проявляється практично завжди; 

4 бали – якість проявляється часто; 

3 бали – якість проявляється приблизно в 50% випадків; 

2 бали – якість проявляється рідко; 

1 бал – якість відсутня 

 

Кафедра вважає, що особливий показник оцінки якості діяльності викладача – участь у організаційно-педагогічному 

забезпеченні розвитку кафедри та факультету, підтримка зовнішнього іміджу факультету через участь у навчально-

методичних і наукових заходах на регіональному та всеукраїнському  рівнях . 
До оцінки педагогічної діяльності викладача враховується і робота з матеріально-технічного забезпечення навчального 

закладу, комп’ютеризація навчально-виховного процесу, забезпечення сучасною науково-методичною літературою (робочі 

зошити, методичні вказівки) і матеріалами на сучасних електронних носіях (тестові комп’ютерні програми, віртуальні 

лабораторії тощо).  
Загальний рейтинг діяльності викладачів кафедр педагогіки початкової освіти обговорювався та затверджувався на 

засіданнях  організаційно-методичної  комісії та засіданні кафедри. Таким чином, використання рейтингової системи оцінки 

ефективності освітньої діяльності вищих навчальних закладів, у тому числі і університетів, є досить інноваційним 
прийомом, знаходиться на етапі свого становлення, вимагає творчого застосування та активного впровадження в практику.  

Список використаних джерел 

1. Кучер М.М. До питання оцінки результатів праці науково-педагогічних кадрів вищих навчальних закладів 

[Електронний ресурс] / М.М. Кучер, Е.В. Роздобудько – Режим доступу : http://library.kpi. kharkov.ua/Vestnik/2010 
_7/statti/Kycher_Rosdobydko.pdf. – Назва з екрану.  

2. Лузан П.Г. Професійна компетентність викладача вищого аграрного навчального закладу та її оціню-вання 

[Електронний ресурс] / П.Г. Лузан, Л.М. Шовкун – Режим доступу : https://docs.google.com/  

 

 
 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ШЛЯХОМ 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ГАЛУЗІ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ 

Красовська Ольга Олександрівна,  

к. пед.. н., доцент, 

кафедра початкової та дошкільної освіти, 

Міжнародний економіко-гуманітарний університет 
імені академіка Степана Дем’янчука, м. Рівне 

Мекіса Марія Анатоліївна, 

магістрант педагогічного факультету, 

Міжнародний економіко-гуманітарний університет 
імені академіка Степана Дем’янчука, м. Рівне 

Сучасна професійна освіта спрямовує майбутніх фахівців початкової школи на формування індивідуально-творчих рис 

особистості. У державних та міжнародних документах з проблем вищої освіти (Конституції України, законах України «Про 

освіту», «Про вищу освіту», Національній доктрині розвитку освіти, Болонській декларації) наголошується на необхідності 
формування нової генерації педагогічних кадрів, підготовленої до якісного забезпечення освітніх потреб особистості, 

розвитку її інтелектуального та культурного потенціалу. Розв’язання цієї проблеми в сучасних умовах вимагає від вчителя 

глибокого усвідомлення особистісно зорієнтованої парадигми освіти, творчого підходу до організації навчально-виховного 

процесу з усіх дисциплін початкової школи, фахової грамотності, оволодіння інноваційними педагогічними технологіями.  

Проблема професійної підготовки майбутнього вчителя початкової школи розглядається в низці сучасних наукових 

досліджень. Значення фахової компетентності майбутнього вчителя як передумови його майбутнього професіоналізму 

підкреслюється в педагогічних працях Г. Фешиної, Г. Петрової, І. Зязюна, Л. Хомич, О. Рудницької, Л. Масол, О.Отич, О.Шевнюк. 

Психологічні засади професійного формування майбутнього педагога розкривають Г. Балл, І. Бех, В. Бодров, С.Максименко, 
В.Моргун, В. Панок, В. Рибалка, Б. Теплов. Особливості професійної та педагогічної освіти вивчаються В.Бехом, О.Бідою, 
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Соколюк Олена В’ячеславівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ  

ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ         83 
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Третяк Оксана Миколаївна 

ДО ПИТАННЯ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ У ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНОЇ  

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

НА ЗАСАДАХ КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ СИСТЕМИ НАВЧАННЯ      84 

Царук Юлія Михайлівна 

ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЯК ОСВІТНІЙ ПОТЕНЦІАЛ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ   86 

Шевчук Ірина Володимирівна 

РОЛЬ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР У НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОМУ ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  88 

Шевчук Тамара Борисівна 

ВИКОРИСТАННЯ ТЕКСТУ В ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯМОВНО-МОВЛЕННЄВОЇ  

ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ       90 

Шурин Олена Іванівна 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА НАПРЯМИ РОЗВИТКУ  92 

 

СЕКЦІЯ 3 

 

З ДОСВІДУ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Білоус Тетяна Миколаївна 

РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНО-МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ТЕМИ 

«ПРИКМЕТНИК» У 3 КЛАСІ          94 

Гаврилович Мирослава Олегівна 

CТВОРЕННЯ І ЗАСТОСУВАННЯ АВТОРСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  95 

Гарачай Юлія Романівна 

РОЛЬ ТА МІСЦЕ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ В СТРУКТУРІ УРОКУ ЧИТАННЯ    97 

Головачик Ірина Володимирівна 

ВИХОВНА ГОДИНА. ТЕМА: "ПРИРОДА – НАШ ДРУГ"      99 

Головко Валентина Анатоліївна 

СУТНІСТЬ ЧИТАЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ     100 

Грицюта Олена Анатоліївна, Квятковська Леся Федорівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ПИСЬМА У 1 КЛАСІ. ТЕМА: ПРАВИЙ ПІВОВАЛ.    102 

Джурик Світлана Миколаївна 

АРТ-ТЕРАПІЯ ЯК ІНТЕРАКТИВНИЙ МЕТОД НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО  

МИСТЕЦТВА У 1-4 КЛАСАХ          104 

Дзядух Тетяна Богданівна 

РОЗВИТОК ДІАЛОГІЧНОГО МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ  

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ           105 

Дробуш Тетяна Яківна 

МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ. ПРО СВЯТА  

НА УРОКАХ «Я У СВІТІ»          107 

Дьоміна Тетяна Ігорівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ 

ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА       109 

Іванюк Лариса Василівна, Мусійчук Олена Олександрівна 

ГРА-ПОДОРОЖ  МІСЦЯМИ  «СЕМИ  ЧУДЕС  РІВНЕНЩИНИ»      112 

Карпінська Валентина Володимирівна 
АНАЛІТИКО-СИНТЕТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ 114 

Козіцька Оксана Анатоліївна 

РОБОТА НАД МЕТАФОРИЧНІСТЮ ТА ФРАЗЕОЛОГІЄЮ ОБРАЗНОГО МОВЛЕННЯ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         116 

Корзюк Марія Вікторівна 

РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ В УЧНІВ 1-4 КЛАСІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 122 

Кравчук Юлія Ігорівна 

ВИКОРИСТАННЯ НАРОДОЗНАВЧОГО МАТЕРІАЛУ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА   

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ           123 

Кривко Валентина Григорівна, Мартинюк Людмила Іванівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ЧИТАННЯ У 1 КЛАСІ. ТЕМА: АЗБУКИ ВЧИТЬСЯ ЗАВЖДИ ПРИГОДИТЬСЯ. 

РОБОТА З ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СКЛАДОВОГО ЧИТАННЯ. КАЗКА ПРО АЛФАВІТ.  124 

Літковець Олена Дмитрівна 

МЕТОДИКА ВИКОРИСТАННЯ СЮЖЕТНИХ РОЗПОВІДЕЙ НА УРОКАХ  

ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ          126 
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Маркопольська Іванна Володимирівна 

КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД У КОРЕКЦІЙНІЙ РОБОТІ ВЧИТЕЛЯ НА ПОДОЛАННЯ  

МОВЛЕННЄВИХ НЕДОЛІКІВ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ     128 

Мартиненко Світлана Вікторівна 

KОНСПЕКТ УРОКУ З ЧИТАННЯ 4 КЛАС. ТЕМА: О. ОЛЕСЬ «ЯРОСЛАВ МУДРИЙ»,  

І. КРИП’ЯКЕВИЧ «КНИГА ЗА КНЯЖИХ ЧАСІВ»        130 

Мельник Марія Володимирівна  

ФОРМУВАННЯ ТЕХНІКИ ЧИТАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ    132 

Мосейчук Вікторія Анатоліївна 

УРОК З «НАВЧАННЯ ГРАМОТИ (ЧИТАННЯ)».1 КЛАС. ТЕМА. «ЛІТО КРАСНЕЄ МИНУЛО…». 

ДИТЯЧІ СПОГАДИ ПРО ВІДПОЧИНОК УЛІТКУ. ПРАКТИЧНЕ ОЗНАЙОМЛЕННЯ ЗІ СЛОВОМ, 

РЕЧЕННЯМ. СПОСІБ УМОВНОГО ПОЗНАЧЕННЯ РЕЧЕНЬ.      133 

Мосійчук Галина Анатоліївна 

ВИХОВНИЙ ЗАХІД. ТЕМА: «СВЯТО КНИГИ»        136 

Назарчук Галина Анатоліївна 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ  

У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         140 

Найда Руслана Григорівна 

ФОРМУВАННЯ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ СУСПІЛЬСТВОЗНАВЧИХ УЯВЛЕНЬ ТА  

ПОНЯТЬ В КУРСІ «Я У СВІТІ»          142 

Пастернак Ірина Дмитрівна 

СТИЛІСТИЧНА ВПРАВНІСТЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ – НЕОБХІДНА УМОВА ЇХ  

КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ           143 

Приходько Лариса Миколаївна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ КОМП’ЮТЕРА НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

ТА МАТЕМАТИКИ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ        145 

Прокопець Людмила Ярославівна 

З ДОСВІДУ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 147 

Пучкова Олена Василівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ КОМПЛЕКСНОГО АНАЛІЗУ ЛІТЕРАТУРНОГО ТВОРУ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ  149 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

УРОК МАТЕМАТИКИ В 1 КЛАСІ. ТЕМА: СКЛАД ЧИСЛА 7. ДНІ ТИЖНЯ. 

 ОБЧИСЛЕННЯ ЗНАЧЕНЬ ВИРАЗІВ.         152 

Сілкова Ельвіра Орестівна, Власюк Марія Василівна 

ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ НАВЧАННЯ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ РОЗВ’ЯЗУВАТИ СКЛАДЕНІ ТЕКСТОВІ ЗАДАЧІ    155 

Сілкова Ельвіра Орестівна, Оксенюк Надія Олексіївна 

ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         157 

Слободинюк Ольга Олегівна 

СПОСОБИ ЕФЕКТИВНОГО ПРОВЕДЕННЯ УРОКІВ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ           159 

Смик Ольга Василівна 

РОЗРОБКА ІНТЕГРОВАНОГО УРОКУ З РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ ТА УКРАЇНСЬКОГО  

ЧИТАННЯ В 4 КЛАСІ «ЗИМОВИЙ ВЕРНІСАЖ»        160 

Столярчук Віра Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ ПРОВЕДЕННЯ ПОЗАУРОЧНИХ ФОРМ  

НАВЧАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         165 

Суходол Юлія Миколаївна 

НАУКОВІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ КОНТРОЛЮ ЗА НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЮ  

ДІЯЛЬНІСТЮ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ     168 

Фірсова Ольга Валеріївна 

ЕКОЛОГІЧНА ЕСТАФЕТА «МОЄ СТАВЛЕННЯ ДО ПРИРОДИ»      169 

Шуневич Наталія Іванівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ       172 

Шутяк Володимир Георгійович 

МОДЕЛЮВАННЯ МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ З ВИКОРИСТАННЯМ  

НАБОРІВ КОНСТРУКТОРІВ          174 
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